

# 园长发短信说：“幼儿园被抢占”

事发济南高新育兴幼儿园

教育部门已介入，元旦后可恢复教学

本报记者 修从涛

曾因幼师体罚孩子而备受关注的济南高新育兴幼儿园，近日又传出负面消息。由于幼儿园的租赁方与投资建设方出现经济纠纷，导致园内400多名孩子上学难。据了解，目前幼儿园租赁方已“被迫”撤出，教育部门已经介入协调，幼儿园新负责人表示，幼儿园将继续招生，元旦假期过后有望恢复教学。

▶ 幼儿园已关门放假。  
本报记者 修从涛 摄



## 家长反映：收到园长通知，幼儿园被抢占

27日，一条来自济南高新育兴幼儿园园长的短信，让在该幼儿园上学的孩子的家长们心又紧张了一回。“短信通知说，幼儿园被抢占了，如果孩子在幼儿园内发生任何问题概不负责。”孩子家长王女士说，由于该幼儿园曾因幼师体罚孩子一事发生过一次不愉快

快，自己对孩子的安全问题十分紧张。接到通知的孩子家长李先生十分不解，“好好的幼儿园，怎么就被抢占了呢？”为此，李先生曾到过幼儿园了解情况，“具体什么原因我也不知道，但是平时上课用的教学器材都被拿走了，上课用的书籍也被带走了，

楼道里还有一股异味，只有不多的几个孩子还在幼儿园里。”

据了解，济南高新育兴幼儿园共有孩子430人，因为担心孩子的安全，大多数家长已将孩子带离幼儿园，“幼儿园都被抢占了，孩子在这里没法上课，安全问题也没保障。”家长赵女士说。

## 记者探访：幼儿园放假，正在招厨师

30日，记者来到位于花园东路和颖秀路交叉口附近的济南高新育兴幼儿园，在幼儿园门口处张贴了给幼儿家长的一封信，信中通知家长幼儿园放假到2013年1月3日，并告知家长将明年1月份的费用交到新的对公账户，而多交的费用要找幼儿园的前任园长

朱岩退款。记者试图进入幼儿园了解情况，被门卫拦住，门卫表示“没有批准不得进入”。记者跟随前来应聘的做饭师傅一起进入到幼儿园内。

在幼儿园的办公室内，记者以学生家长身份见到该幼儿园的投资建设

方负责人王先生。王先生表示，由于与上一任园长有经济方面的纠纷，已聘了新园长接替，而具体什么纠纷，王先生并未解释。“目前幼儿园里的教师有30多个，大部分都是之前学生们都熟悉的老师，不会影响孩子学习。”王先生表示。

## 原园长：“房东毁约，强行赶我们离开”

王先生的话与前任园长朱岩并不统一，据朱岩介绍，育兴幼儿园原来有60多名员工，“多数老师都走了，剩下的老师不多，做饭师傅也辞职了，大部分老师已跟随自己来到了港西路的星

星河幼儿园。”为何要离开育兴幼儿园？朱岩在博客中介绍，2010年7月1日，她和济南高新育兴幼儿园的投资建设者王先生签订了幼儿园租赁经营协议书，租期

为10年，“根据协议，我免费为牛旺庄100名幼儿提供教育，但不到2年半，房东就撕毁合同，强行让我们离开。”朱岩介绍，自己投资幼儿园近两百万元，如今这些设施多数都无法带走。

○最新进展  
教育部门介入  
尽快恢复教学

据了解，29日，高新区教育部门已介入协调此事，工作人员介绍，“最终的目标是要保证孩子假期后有学可上，双方纠纷可通过法律途径解决。”目前，幼儿园投资建设方王先生接管了幼儿园，正在聘任做饭师傅和新幼师，“幼儿园继续招生，元旦假期过后可以恢复教学。”王先生表示。

**种植牙到雅洁**

国际先进的韩国种植系统——准确定位

**3800元/颗**

活动时间：12月20日---31日

种植热线：**0531-88190930**

●山大路236号雅洁口腔（文化东路与山大路交叉口向北200米）

●工业南路91-7号佳洁口腔（工业南路与华信路交叉口向东100米）

## 课前鞠躬拜孔子 饭前感恩谢农夫

刘广林和他的国学幼儿园

本报记者 李飞

4名老师，6个孩子，最小的两岁半，最大的六岁。与传统幼儿园截然不同，这里的孩子们每天都要拜孔子、读经典、爬山，自己打扫卫生，饭前感恩、饭后刷碗，米饭吃得一粒米不剩。这个传统文化教育主题幼儿园的负责人、退休老人刘广林表示，要让孩子们学会做人做事，打下快乐学习的基础。



小朋友之间谦恭礼让。 本报记者 邱志强 摄

## 上课前先三鞠躬拜孔子

12月29日，记者来到济南市玉函路一单位宿舍，刘广林的传统文化教育主题幼儿园就在一栋居民楼的一楼。

门口贴着“行好事，做好人，存好心，说好话”四句话，小院的墙上还镶嵌着24孝图。8时40分，看到记者进门，屋内的两名老师和两个孩子一起鞠躬向记者问好。

迎面就是孔子的画像和铜像，“仁义礼智信”、“温良恭俭让”的条幅分别挂在画像两侧。“养正学堂”四个大字悬挂在屋内另一侧墙上。

## 每天诵读经典后爬山

刘广林告诉记者，学堂每周一到周五开课。每天8点半，孩子由家长送来，上午三节课，每节课30分钟。第一节是读诵《弟子规》，第二节是细解《弟子规》，第三节的内容是学习有关爱和感恩的歌曲。

“三节课结束是10点

半，孩子们喝点水，然后马上在老师的带领下去爬山。”刘广林说，附近有马鞍山、四里山，每天只要天气正常，所有的孩子都要爬一个多小时，包括两岁半的孩子。

刘广林说，他的理念就是“读万卷书，行万里路”。

## 饭前感恩，饭后刷碗

刘广林带领孩子们每天中午12点返回学堂吃午饭。

29日中午，记者在学堂看到，生活老师做好了饭菜，有南瓜丝、白菜炖豆腐、小咸菜，主食是馒头，还有米粥。“素食”也是这所学堂的一大特色。

碗筷摆好，老师和学生一起坐下，就像家庭聚餐。此时，餐前感恩仪式开始。

感恩上天风调雨顺、感恩厚土五谷丰登、感恩国家培养佑、感恩父母养育之恩、感恩老师辛勤教导、感恩同学关心帮助、

## 让孩子们学会做人做事

一名退了休的老人，为何要开一家私塾学堂，专门教授幼儿国学？刘广林说，他热爱中国传统文化，也想弥补当前传统文化教育的不足。

“德智体美劳中的‘德’字，在学校教育里基本是个空架子，形式化。即使有德育教材，也很少有专门的德育老师。”刘广林举了个例子，他经常在学校门口看到相同的情景，爷爷奶奶帮着孙子或孙女背着重重的书包，而不舍得让孩子背，这样的一幕

让他感到痛心。

从2006年起，刘广林就和热爱传统文化的朋友利用星期天的时间举行传统文化公益讲座，并一直坚持到现在。直到退休，他才在朋友的帮助下，办起了这所传统文化教育主题幼儿园。

刘广林说有三个希望：希望在孩子们进入小学阶段前能掌握做人做事的基本准则；希望孩子们能建立起待人接物的基本礼仪；希望为孩子们打下快乐学习的基础。